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[Προσθήκη: Στο τέλος της ανάρτησης παρατίθεται νέα σημερινή -22/3/2018- ανακοίνωση του
σωματείου]

Νέες εξελίξεις στο παρατεταμένο σίριαλ που βιώνουν οι δοκιμαζόμενες εργάτριες και οι εργαζόμενοι της
Χημικής Βιομηχανίας ΣΚΟΤ ΑΕ στη Μάνδρα Αττικής.

Μετά τις απολύσεις στο τέλος Φεβρουαρίου (ΣΚΟΤ: Άρχισαν οι απολύσεις –Στο στόχαστρο το σωματείο
(Βίντεο) -Upd) και την ανάκλησή τους (ΣΚΟΤ: Αναγκάστηκε να ανακαλέσει τις απολύσεις η
εργοδοσία), ακολούθησε νέα υπαναχώρηση από την εταιρία: ΣΚΟΤ: Υπαναχωρεί πάλι η εργοδοσία -
Καταγγελία από το σωματείο.

Τη Δευτέρα όμως 19 Μαρτίου, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, στη διάρκεια του ωραρίου εργασίας
τούς ζητήθηκε από τη Διοίκηση της εταιρίας να βγουν από το εργοστάσιο ενώ στη συνέχεια ο χώρος
κλειδώθηκε(!) με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να παραμένουν επί δύο ημέρες στο προαύλιο του
εργοστασίου χωρίς πρόσβαση στις τουαλέτες και, κυρίως, χωρίς κανείς να τους ενημερώσει για ποιο
λόγο συμβαίνουν αυτά τα ”γυμνάσια”.

Στόχος της εργοδοσίας, ανομολόγητος σε μια πρώτη φάση, διακηρυγμένος στη συνέχεια, είναι να
“απαλλαγεί” από τους εργαζόμενους και πιο συγκεκριμένα από όσους είναι μέλη του σωματείου.

Οι τελευταίες εξελίξεις όμως, πέρα από την καταπάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων και των κανόνων
υγιεινής και ασφάλειας, ενέχουν και περιφρόνηση προς κάθε έννοια εργασιακής αξιοπρέπειας των
εργαζομένων.

Με ανακοίνωσή τους οι εργαζόμενοι απευθύνονται στο Κέντρο Πρόληψης Επαγγελµατικού Κινδύνου
-ΚΕΠΕΚ Δυτικής Αττικής καθώς και στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας -ΣΕΠΕ Ελευσίνας κρίνοντας
απαραίτητο να διενεργηθούν έλεγχοι για όσα απαράδεκτα καταγγέλλονται.

Παράλληλα, την Παρασκευή 23 Μαρτίου 2018, στις 11.30 το πρωί, έχει συγκληθεί σύσκεψη στο
Υπουργείο Εργασίας, Σταδίου 29, με πρόσκληση στο Σωματείο και τη Διοίκηση της εταιρίας για να
συζητηθουν οι καταγγελίες του σωματείου.

Αναλυτικά η ανακοίνωση – καταγγελία του σωματείου έχει ως εξής:

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ – ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ

Την Δευτέρα 19/3/2018 και ενώ βρισκόμασταν εντός ωραρίου εργασίας, μας ζητήθηκε από την Διοίκηση
της ΣΚΟΤ να εξέλθουμε από τον εσωτερικό χώρο του εργοστασίου.

Στην συνέχεια ο εργοδότης χωρίς καμία προειδοποίηση κλείδωσε όλες τις πόρτες, με αποτέλεσμα όλοι οι
εργαζόμενοι να μείνουμε στον προαύλιο χώρο του εργοστασίου μέχρι την λήξη του ωραρίου, με μόνη
πρόσβαση στον προθάλαμο όπου βρίσκονται οι ηλεκτρονικές κάρτες εργασίας προσωπικού.
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Διανύουμε την δεύτερη μέρα κάτω από αυτές τις συνθήκες χωρίς καμία ενημέρωση από την Διοίκηση της
Εταιρείας και μη έχοντας πρόσβαση ούτε στον χώρο παραγωγής αλλά ούτε και στα wc του εργοστασίου.
Να σημειωθεί, ότι στον προαύλιο χώρο υπάρχει ένα μικρό δώμα με ένα wc το οποίο είναι αδύνατον να
εξυπηρετήσει τις ανάγκες όλου του προσωπικού.

Μετά την πρόσφατη δήλωση του εργοδότη, παρουσία του Υπουργείου Εργασίας και των Δευτεροβάθμιων
οργάνων ότι θέλει να απαλλαγεί από όλο το προσωπικό που είναι μέλη του σωματείου, και τις εξελίξεις
που ακολούθησαν, η Διοίκηση έδειχνε την διάθεσή της για ανάλογες κινήσεις προς αυτήν την κατεύθυνση,
αλλά η απαγόρευση εισόδου τόσο στον χώρο παραγωγής όσο και σε κοινοχρήστους χώρους εντός του
εργοστάσιου (wc ανδρών γυναικών, ψυκτης νερού κλπ.) για δεύτερη συνεχόμενη ημέρα σε όλη την
διάρκεια την 8ωρης βάρδιας είναι καταπάτηση των στοιχειωδών κανόνων ΥΑΕ και των εργασιακών
δικαιωμάτων αλλά και έλλειψη σεβασμού του ιδίου του εργοδότη προς τους ανθρώπους εργαζόμενους
της επιχείρησής του.

Κατόπιν των παραπάνω, κρίνουμε άμεσα απαραίτητη την διενέργεια ελέγχου από το ΚΕΠΕΚ για
το θέμα που άπτεται των αρμοδιοτήτων σας και αφορά τις συνθήκες υγιεινής και ασφαλείας
των εργαζομένων της ΣΚΟΤ.

Κατόπιν των παραπάνω, κρίνουμε άμεσα απαραίτητη την διενέργεια ελέγχου από το ΣΕΠΕ για
το θέμα που άπτεται των αρμοδιοτήτων σας και αφορά την απαγόρευση εισόδου των
εργαζομένων της ΣΚΟΤ στον χώρο του εργοστασίου ως ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΛΕΥΡΑ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΚΟΤ.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΚΟΤ ΑΕ

Η Πρόεδρος                                                    Η Γεν. Γραμματέας
Ρόκα Γρηγορία                                                  Πανά Ευαγγελία

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ «SKOT AE»

Πέμπτη 22/3/2018

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Εμπορικός Διευθυντής της Εταιρείας ΣΚΟΤ κ. Διονύσης Κεραμίδας τον οποίο βαραίνουν όλες οι
αποφάσεις για την λειτουργία της Εταιρείας, τουλάχιστον τα τελευταία χρόνια, στέλνει με μαθηματική
ακρίβεια την οικογενειακή επιχείρηση στην καταστροφή. Προτεραιότητά του πρώτα και πάνω από όλα
είναι να απαλλαγεί οριστικά από όλο το προσωπικό της Επιχείρησης που είναι ΜΕΛΗ στο ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ
ΣΩΜΑΤΕΙΟ με όποιο κόστος για τον ίδιο και την επιχείρηση.

Η ειρωνεία είναι πως θα είχε «απαλλαγεί» αν κολλούσε ΒΑΡΕΑ όπως όφειλε στις εργαζόμενες που έχουν
περάσει σχεδόν μισή ζωή μέσα σε αυτήν την επιχείρηση.

Η αντίληψη του συγκεκριμένου επιχειρηματία της ΣΚΟΤ είναι πως οι εργαζόμενοι δεν θα πρέπει να έχουν
φωνή και πόσο μάλλον δικαιώματα. Εννοείται πως δεν αναγνωρίζει το δικαίωμα των εργαζομένων στην
εργασία και σύμφωνα με τις τελευταίες εξελίξεις δεν αντιμετωπίζει τους εργαζόμενους ούτε ως
ανθρώπους.

Όταν ο μπαμπάς ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ έδωσε στον υιό ΚΕΡΑΜΙΔΑ την επιχείρηση να «παίξει», ξέχασε ή δεν θεώρησε
απαραίτητο να τον ενημερώσει πως πρώτα και πάνω από όλα θα πρέπει να αντιμετωπίζει με σεβασμό το



εργατικό δυναμικό της επιχείρησής του για να τυγχάνει και ο ίδιος του ιδίου σεβασμού.

Όταν την Πέμπτη 1 Μαρτίου 2018, συμμετείχαμε από κοινού (Σωματείο – ΟΕΧΒΕ – ΕΚΕΔΑ) στην
συνάντηση με τη Διοίκηση της Εταιρείας μετά από πρόσκληση της ίδιας της Εταιρείας προκειμένου να
λήξουμε την απεργία μας, ΚΑΤΑΛΗΞΑΜΕ ΣΕ ΣΥΝΑΙΝΕΤΙΚΗ ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΕ
ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥΣ, ΓΙΑΤΙ ΠΑΛΙ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΔΩΣΕ
ΤΗΝ ΛΥΣΗ.

15 ημέρες μετά, η εταιρεία έγραψε στα παλαιότερα των υποδημάτων της την συμφωνία και μέσα σε μια
νύχτα μετέφερε από το εργοστάσιο ολόκληρη μονάδα παραγωγής ΝΕΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ μαζί με την πρώτη
ύλη προς άγνωστη κατεύθυνση. Σε αυτήν την μονάδα απασχολούνταν 8 άτομα σε κάθε βάρδια.

Την Δευτέρα 19/3/2018 με εντολή του εργοδότη κ. ΔΙΟΝΥΣΗ ΚΕΡΑΜΙΔΑ έγινε απαγόρευση εισόδου των
εργαζομένων τόσο στον χώρο παραγωγής όσο και σε κοινοχρήστους χώρους εντός του εργοστάσιου.

Το σωματείο μας προχώρησε σε ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ τόσο για την αθέτηση της συμφωνίας όσο και για την
φασιστική κίνηση της απαγόρευσης εισόδου στο εργοστάσιο.

Το ΚΕΠΕΚ και το ΣΕΠΕ Ελευσίνας ανταποκρίθηκαν άμεσα οι οποίοι πραγματοποίησαν έλεγχο από κοινού.
Είμαστε σε αναμονή του πορίσματος.

Άμεσα ανταποκρίθηκε και το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, το οποίο κάλεσε σύσκεψη για αύριο Παρασκευή
23/3/2018.

Ο εργοδότης της ΣΚΟΤ κ. ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ πρέπει να αντιληφθεί πως ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΝΑ
ΠΑΙΖΕΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΛΛΑ ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ.

Ο εργοδότης της ΣΚΟΤ κ. ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΕΡΑΜΙΔΑΣ ΘΑ ΥΠΟΧΡΕΩΘΕΙ ΝΑ ΑΝΤΙΛΗΦΘΕΙ ΠΩΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ
ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΝΑ ΠΑΙΖΕΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΛΛΑ ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΚΟΤ ΑΕ

Η Πρόεδρος                                                           Η Γεν. Γραμματέας

Ρόκα Γρηγορία                                                      Πανά Ευαγγελία


